
Want to see how to handle the impact of data privacy regulations efficiently? Contact me to schedule a demo!  

Compliance with data privacy regulations:
An overview

Is your organization currently GDPR-Compliant?

* Sample taken from the respondents that collect data of EU citizens.

Yes

No, but we are in the  
implementation phase

I don't know

Not implementing  
a solution yet

0% 25% 50% 75%

Have you performed a data protection impact analysis 
within your organization?

Planning to

No

I don't know

Yes

19.6%

20.6%

15.5%

44.3%

Data privacy compliance & readiness

Does your organization collect any kind of personal data 
on citizens in the European Union?

No

I don't know

Yes

41.5%

7.4%

51.1%

Does your organization do business with California businesses or 
consumers, thereby subjecting your business to CCPA?

No

I don't know

Yes

33.7%

6.3%

60%

Privacy and GDPR

How are you addressing data privacy requests  
today within your enterprise?

Manual - Technological Combination
47.4%

Manual Process
19.6%

Technology Solutions
12.4%

Unclear
11.3%

Not addressing
5.2%

How would you rate the performance  
of your current solution?

0% 1.7% 38.3% 41.7% 18.3%

Current solutions for data privacy

How much has your organization spent in consulting and/or 
technological solutions preparing for data privacy Regulations?

What do you see as the biggest challenge maintaining a 
state of readiness to privacy regulations?

Data breach workflows

Data inventory

Request response

Improving controls

Updating policies

Remaining compliant

5.2%

10.3%

12.4%

12.4%

14.4%

45.4%

The impact of privacy issues and regulations

< $ 50k > $1million   $50k -  
$99k

    $100k - 
 $249k

    $250k - 
 $499k

    $500k - 
 $749k

   $750k - 
 $999k

Does your organization plan to hire more personnel specifically 
to manage privacy issues in the next 12 months?

Maybe

No

Yes

39.6%

39.6%

20.8%

How many employees does your organization intend to hire in the next 
12 months to manage privacy issues?

1 to 3 new employees

An undetermined number 
of new employees

17.9%

82.1%

Personnel implications of privacy regulations

https://www.zylab.com/meetings/jeffrey-wolff

